

# Новый год в Якутии В Якутии принято праздновать Новый год два раза — зимой и летом. Летом праздник выпадает на конец июня и носит название Ысыах. В это время якуты пьют кумыс из чоронов — этаких ритуальных сосудов. Это действо символизирует божественную благодать, светлое начало и плодородие. В начале девяностых Ысыах официально стал национальным якутским праздником

# Новый год в Карелии

Издавна наступление нового года жители Карелии отмечали многодневным празднованием, которое выпадало на период зимнего солнцестояния и называлось «сюндума». Позже, под влиянием христианской церкви, этот период приобрел четкие границы и стал длиться от Рождества до Крещения, а после выхода в восемнадцатом столетии указа Петра Первого приход нового года стали отмечать по сути дважды: непосредственно на Новый год и

#### Новый год в финляндии

1 января во всех домах Финляндии продолжается бурное веселье, слышаться песни, громкий детский смех, а на улицах толпы веселящихся устраиваются праздничные шествия и маскарады. Туристы, побывавшие в эти дни в Финляндии, отмечают, что такого размаха не встретишь ни в одной другой стране мира. Одна из новогодних традиций - это поджигание огромных бочек с дегтем, таким образом, финны показывают, что вместе с дегтем сгорает прошедший год, а вместе с ним и все проблемы и неудачи, уступая место новым начинаниям. Еще одна традиция, уходящая корнями далеко в древность - это почтение покойных предков. За несколько дней до Нового года родственники приходят на кладбища и в знак уважения своим близким зажигают свечи. Яркие огни в предпраздничные дни можно встретить по всей Финляндии, жители этой страны огромное внимание уделяют фейерверкам, праздничной иллюминацией, под которую попадает абсолютно все от крыш и фасадов домов, до деревьев.

### Новый год в Швеции

Новый год в Швеции празднуется в ночь с 31 декабря на 1 января. Эта ночь именуется Сильвестровой. Согласно древней легенде, папа римский Сильвестр I спас мир от морского чудовища - змея Левиафана. В день его смерти (31 декабря) католики чтят его память. Жители Швеции отмечают Новый год шумно и весело. Они выходят на улицы, поют песни, свистят в свистки и дудки, запускают фейерверки. Шведы верят, что громкие звуки и веселье отпугивают злых духов, магов и ведьм.

#### Новый год в Монголии

Первый Новый год монголы встречают так же, как отмечают его в России и в западном мире ночью на рубеже 31 декабря и 1 января по григорианскому календарю. Здесь он мало чем отличается от нашего: елка, хороводы, бенгальские огни, хлопушки, подарки и, конечно же, Дед Мороз. Но монгольского Дедушку можно назвать более эпатажным - это самый настоящий пастух, одетый согласно традициям скотоводов, в лисьей шапке на макушке. Вместо посоха у него кнут, а вместо мешка с подарками - поясная сумка с огнивом.

Новый год в Узбекистане Новый год в Узбекистане празднуется дважды. По европейскому стилю он отмечается 1 января. По древнеиранским традициям этот праздник проходит 21 марта, в день весеннего равноденствия, и именуется Навруз (Наурыз).

Новый год в Чехии Интересный факт! Новый год в Чехии отмечается только 31 декабря. 1 января чехи отмечают уже другой праздник – День восстановления независимости.

## Новый год в Бельгии

у них есть традиция выбирать бобового короля. Впрочем, это не выборная должность, такого высокого звания удостоится тот, кто найдет запеченное бобовое зерно в пироге. Власть короля длится всего два дня, но зато он имеет возможность выбрать себе свиту вельмож, королеву, даже шута и дворецкого.

Дети тоже принимают активное участие в праздновании Нового года в Бельгии.

#### Новый год в Италии

В новогоднюю ночь наиболее популярное место среди итальянцев и гостей страны - «Народная площадь» (Пьяцца-дель-Пополо) в Риме. На ней собирается много молодежи. Празднование сопровождается веселыми выступлениями музыкальных коллективов, песнями и танцами. В полночь небо вспыхивает красивыми фейерверками.

Главная елка Италии располагается на площади Святого Петра (Пьяцца Сан Пьетро) в Риме перед одноименной базиликой. Традицию устанавливать главный атрибут рождественских и новогодних праздников на этой площади ввел в 1982 году папа римский Иоанн Павел II. Живую ель заблаговременно отбирают по специальным параметрам: размерам, качеству древесины. После праздников ее пускают на производство игрушек для детей.

# Новый год в Голандии

Этот праздник в Голландии величают Старый-Новый. В крупных мегаполисах, и особенно в Амстердаме, 30 и 31 декабря под вой автомобильных сирен непрестанно разрываются хлопушки и бабахает салют. Вечеринки проводят круглосуточно, клубы и дискотеки делают особо оригинальные декорации и создают специальные новогодние программы.

Апогей Нового года в Голландии, как и во многих странах наступает в полночь. Небо Амстердама озаряется сиянием салютов. Полчаса длится оглушительная канонада. Как и во всем мире, Новый год в Нидерландах - один из долгожданных и любимых праздников как детей, так и взрослых. Этот праздник в Голландии, по традиции отмечают в кругу семьи, и для новогоднего застолья готовятся особые блюда.

# Новый год во Франции

Интересная и яркая традиция - веселые гуляния на улицах городов вечером 31 декабря. Французы надевают на себя колпаки в виде конуса и маскарадные костюмы. Они в шутку называют друг друга Сильвестр-Клаусами и осыпают конфетами, мишурой и серпантином.

Любимое новогоднее развлечение среди друзей - праздничная лотерея, в которой можно выиграть неожиданный подарок: свиную голову, тушку курицы или индейки.

Среди французских хозяек существует традиция класть бобовое зернышко в закрытый пирог. Гостя, которому попадается кусочек с бобом, всю новогоднюю ночь в шутку именуют «Бобовым королем».

# Новый год в Америке

Наиболее популярное место празднования Нового года - площадь Таймс-сквер в Нью-Йорке. Здесь происходит самое зрелищное действие страны - спуск шара времени (Times Square Ball). 31 декабря в 23.59 его опускают с 23-х метровой высоты по флагштоку.

Нижней точки шар достигает в полночь, что и считается началом Нового года. Впервые это действие произошло в 1907 году. Его зрелищность пришлась по душе американцам, и спускание шара времени стало ежегодной традицией. Оформление этого новогоднего атрибута не раз изменялось с годами. В 1907 году он представлял собой конструкцию из металла, дерева и ламп накаливания. Современный шар состоит из треугольных кристаллических панелей и тысяч светодиодов.